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Η ετήσια Γενική Συνέλευση του Ιερού Συνδέσμου 
Κληρικών Ελλάδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την προβλεπόμενη από το καταστατικό του Συνδέσμου 
απαρτία πραγματοποιήθηκε η ετήσια Γενική Συνέλευση του 
Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος την Πέμπτη 5 
Φεβρουαρίου 2026 στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού Αμαρουσίου.

Πριν την έναρξη των εργασιών της Γ. Σ. τελέστηκε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως 
των ψυχών των κεκοιμημένων προέδρων, μελών Δ. Σ. και μελών του Ι.Σ.Κ.Ε. 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού 
και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Συνοδικού Συνδέσμου της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας Ελλάδος μετά του Ι.Σ.Κ.Ε. Στη συνέχεια ο Σεβαμιώτατος ευλόγησε την 
Αγιοβασιλόπιτα του Ι.Σ.Κ.Ε., απηύθυνε πατρικές ευχές προς όλους και εξήρε την 
θεσμική παρουσία του Ι.Σ.Κ.Ε. στη ζωή της Εκκλησίας της Ελλάδος και το έργο που 
επιτελεί υπέρ του εφημεριακού Κλήρου, αλλά και την αναγνώριση αυτής της 
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παρουσίας και του έργου από τον Μακαριώτατο και την Ιερά Σύνοδο δια του 
ορισμού Συνοδικού Συνδέσμου μεταξύ Ιεράς Συνόδου και ΙΣΚΕ και της 
παραχωρήσεως γραφείου σε συνοδικό ακίνητο. Προέτρεψε δε πάντες να δουν τον 
ΙΣΚΕ ως αναγκαιότητα με την αποστροφή ότι αν δεν υπήρχε θα έπρεπε να τον 
δημιουργήσουμε.

Ο Πρόεδρος του Ι.Σ.Κ.Ε. Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Σελλής ευχαρίστησε 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κηφισίας κ. Κύριλλο για όλη την υποστήριξη που 
παρέχει στον Σύνδεσμο, αλλά και για την παρασχεθείσα αβραμιαία φιλοξενία των 
συνέδρων στην ενοριακή αίθουσα του Ι. Ν. Αγίου Κοσμά του Αιτωλού. Σε εφαρμογή 
σχετικών αποφάσεων του Συνδέσμου τιμήθηκαν ως επίτιμα μέλη, όπως ο 
Κανονισμός ορίζει, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, 
καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του ΕΚΠΑ, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Θεόφιλος Λεμοντζής και ο κ. Γεώργιος Στείρης, καθητητής της Φιλοσοφικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ. Ο πρόεδρος απένειμε τις ειδικές τιμητικές πλακέτες.

Ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος αφουγκραζόμενος τις ραγδαίες εξελίξεις 
της σύγχρονης επιστήμης και τεχνολογίας και τις βαθιές ανθρωπολογικές, ηθικές 
και πνευματικές προκλήσεις που αυτές εγείρουν, διοργάνωσε στη φετινή Γ.Σ. δύο 
εισηγήσεις αφιερωμένες στα σύγχρονα ρεύματα του διανθρωπισμού, του 
μετανθρωπισμού και του υπερανθρωπισμού. Ρεύματα τα οποία, υπό το πρόσχημα 
της προόδου και της «βελτίωσης» του ανθρώπου, επαναπροσδιορίζουν την έννοια 
του προσώπου της ελευθερίας και των ορίων της ανθρώπινης φύσεως, 
προκαλώντας εύλογα ερωτήματα και ανησυχίες. Στο πλαίσιο αυτό, οι εισηγήσεις 



επιδιώκουν να προσεγγίσουν τα φαινόμενα αυτά με κριτικό πνεύμα και θεολογική 
διάκριση αναδεικνύοντας την ορθόδοξη ανθρωπολογία και τη διαχρονική αξία του 
ανθρώπου ως εικόνος Θεού, απέναντι σε ιδεολογίες που τείνουν να 
απολυτοποιήσουν την τεχνολογία και να αλλοιώσουν το νόημα της ανθρωπίνης 
ύπαρξης.

Οι ενδιαφέρουσες εισηγήσεις πραγματοποιήθηκαν, από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, Καθηγητή του Ε.Κ.Π.Α. με το 
επίκαιρο θέμα: “Από τον Άνθρωπο στον Τεχνάθρωπο…, μπορούμε να μιλάμε για 
οντολογία στον χώρο της Τεχνολογίας;” και τον Καθηγητή της Φιλοσοφικής 
Σχολής στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών κ. Γέωργιο Στείρη
με θέμα: “Διανθρωπισμός, Μετανθρωπισμός, Υπερανθρωπισμός, οι Ανθρώπινες 
προκλήσεις” οι οποίοι με λόγο μεστό, θεολογικό και επίκαιρο, ανέδειξαν καίρια 
ζητήματα επί των εύστοχων εισηγήσεων, που απασχολούν και θα απασχολήσουν 
ιδιαίτερα στο προσεχές μέλλον, τον Ιερό Κλήρο και ολόκληρη την κοινωνία.



“Ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών Ελλάδος εκφράζει θερμές και ειλικρινείς 
ευχαριστίες του προς τους εκλεκτούς ομιλητές, Σεβ. Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομο και τον κ. Γεώργιο Στείρη, καθηγητή του ΕΚΠΑ, για την 
εμπεριστατωμένη και υψηλού επιπέδου συμβολή τους. Οι εισηγήσεις τους με 
επιστημονική επάρκεια, θεολογική ευαισθησία και πνεύμα υπεύθυνης διακρίσεως, 
συνέβαλαν ουσιαστικά στον γόνιμο προβληματισμό και τον εποικοδομητικό 
διάλογο γύρω από τα κρίσιμα σύγχρονα ζητήματα που αφορούν τον άνθρωπο και 



το μέλλον του. Τα κείμενα των ομιλιών τους θα δημοσιευθούν στον επίσημο 
διαδικτυακό τόπο του Συνδέσμου”, αναφέρει ο ΙΣΚΕ.

Οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης συνεχίστηκαν με την ανάγνωση από το μέλος 
της Ε.Ε. Πρωτοπρεσβύτερο Λάμπρο Σκόνδρα και τον Ταμία του ΙΣΚΕ Πρεσβύτερο 
Μιχαήλ Μετζάκη, της έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής, του Απολογισμού του 
2025 και του προϋπολογισμού του 2026, που ψηφίστηκαν ομόφωνα από το σώμα. Ο 
Αντιπρόεδρος Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βαμβακίδης προσέφερε στο σώμα 
χρήσιμες πληροφορίες και διευκρινίσεις για εργασιακά και συνταξιοδοτικά θέματα 
του εφημεριακού Κλήρου.

“Για μία ακόμη φορά διαπιστώνεται από όλους, αδήριτη αναγκαιότητα της 
συστράτευσης όλων των Κληρικών στον ιστορικό, θεσμικό και με αναγνωρισμένο 
και μετρήσιμο έργο Ιερό Σύνδεσμο Κληρικών Ελλάδος, του οποίου η αγαστή 
συνεργασία με την Σεπτή Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος μόνο ωφέλιμους 
καρπούς μπορεί να αποφέρει για το σώμα της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος, 
αλλά και ολόκληρης της κοινωνίας”, καταλήγει η ανακοίνωση.
















